



**ПЛАНЫ НА 2019 ГОД:
НОВАЯ ЖИЗНЬ САДА
У ИВАНОВСКОГО
КАРЬЕРА.**

с.2



**ДЕТИ ВОЙНЫ:
БЛОКАДНИК НАШЕЛ
МОГИЛУ ОТЦА.**

с.5



**ЭКОЛОГИЯ: НЕ СПЕШИТЕ
ВЫБРАСЫВАТЬ БУТЫЛКИ
ИЗ-ПОД ШАМΠΑНСКОГО.**

с.6



**АЛЕКСАНДР БЕГЛОВ:
«К НАРОДНОМУ БЮДЖЕТУ –
ПОДХОДИТЬ НЕФОРМАЛЬНО!»
«РАЙОНЫ. КВАРТАЛЫ»**



СЛАВЯНКА

ГАЗЕТА НЕВСКОГО РАЙОНА
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

СЕГОДНЯ



№ 20 (916), 28.12.2018

<http://www.nslav.spb.ru> 12+

КРОМЕ ОЛИВЬЕ

КУТЕРЬМА ПОД НОВЫЙ ГОД

Невский район готовится встречать Новый год и Рождество. Совсем скоро начнутся народные гулянья, интерактивные программы, концерты. А полюбоваться праздничным нарядом улиц и парков можно уже сейчас.

Если все подарки уже куплены и заботливо упакованы, новогоднее меню составлено, а шампанское ждет своего часа в вашем холодильнике, вы с чистой совестью можете посвятить предпраздничные дни развлечениям и прогулкам на свежем воздухе. И для этого совсем необязательно уезжать далеко от дома.

Познакомиться с соседями и от души повеселиться можно будет уже 29 декабря в 12.00 на уличном празднике, который состоится на Дальневосточном проспекте во дворе у дома № 6, корпус 1. В 14.30 приближение Нового года начнут праздновать в парке Боевого братства на улице Джона Рида.

В этот же день в театрах, музеях, библиотеках, культурных центрах стартуют тематические выставки, спектакли, музыкальные представления. В 13.00 можно будет поучаствовать в игре «Как встречают Новый год люди всех земных широт» в Рыбацкой библиотеке (ул. Дмитрия Устинова, д. 3). Или закружиться в «Новогодней кутерьме» детской цирковой студии в культурном центре «Троицкий» (пр. Обуховской Обороны, д. 223, начало в 13.00). Обратите внимание, что в новогодней афише КЦ «Троицкий» представлены мероприятия не только для детей. 30 декабря в 16.00

здесь состоится семейный бал. А в январе – танцевальные вечера: 1, 2, 4, 5, 6, 7 января с 19.30 до 23.00 – «Для тех, кому за 30...»; 2, 5, 7 января с 15.30 до 19.00 – вечер отдыха «Рандеву»; 3 января – «Для тех, кому за 50...» с 16.30 до 19.30.

Когда все салаты уже съедены, самое время подумать о пище духовной. 4 января в 15.00 библиотека им. Даниила Гранина (Дальневосточный пр., д. 6, корп. 1) приглашает на вечер-портрет «Гранин – это целый огромный мир», посвященный 100-летию со дня рождения писателя. Веселых и находчивых ждут в этот день в 12.00 в детской библиотеке № 8 (ул. Крупской, д. 37) на Новогодний КВН. А в КЦ «Троицкий», также ровно в полдень, начнется интерактивная программа «В гостях у Снежинки».

5 января в 13.00 детей и родителей ждут в Рыбацкой библиотеке на игровой программе «Рождественские потешки». А в 17.00 в детской библиотеке № 11 (б-р Красных Зорь, д. 1) начнется театрализованное представление «В дом приходит Коляда». 6 января в 15.00 в библиотеке им. Н. Рубцова (ул. Шотмана, д. 7/1) состоится му-



зыкальный вечер «Чудо рождественской ночи», в котором примут участие артисты петербургских театров. 7 января в 12.00 КЦ «Троицкий» приглашает на познавательно-развлекательную программу «Академия добрых дел», а 8 января – на праздник Рождества Христова совместно с Невским благочинным округом.

Зрелищную программу приготовил парк им. И. Бабушкина (пр. Обуховской Обороны, д. 149).

4 и 5 января в 15.00 здесь пройдет «Фестиваль цветного дыма». Лучшие творческие коллективы города продемонстрируют свое мастерство в обращении с огнем, пиротехникой и дымом. 6 и 7 января в 18.00 тысячи бенгальских огней под завораживающие рождественские мелодии разобьют искрами темноту волшебной ночи на «Фестивале бенгальских огней».

Елизавета СИННИКИНА

ЦИФРЫ НЕДЕЛИ

3

медали – золото, серебро и бронзу – привезла команда ПМК «Олимпиец» с первенства Петербурга по самбо.

10

кормушек для птиц были признаны лучшими в экологическом конкурсе «Синичкин дом».

30

тонн противогололедных материалов было использовано на обработку внутриквартальных территорий.

36

раз выезжали на объекты подразделения пожарной охраны Невского района с 11 по 18 декабря.



В парке имени И. Бабушкина открылся Лабиринт Снегурочки. Зимняя красавица встретит посетителей, поможет пройти лабиринт и написать письмо Деду Морозу.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

ГОД ТЕАТРА: АПЛОДИСМЕНТЫ!



В Петербурге 27 театров городского подчинения, 5 федерального, 4 районных, 3 областных и свыше 80 частных.

В Театре музыкальной комедии торжественно открыли Год театра. Проект стартует одновременно во всех регионах страны. В Петербурге участников церемонии приветствовал временно исполняющий обязанности губернатора Санкт-Петербурга Александр Беглов. Он отметил, что петербургские театры – а их в нашем городе больше ста – самые лучшие и профессиональные. В прошлом сезоне они завоевали 10 наград главной театральной премии страны «Золотая маска».

МРОТ СТАЛ БОЛЬШЕ



Минимальная зарплата в Санкт-Петербурге почти в 1,6 раза выше, чем федеральный МРОТ, и в полтора раза больше, чем прожиточный минимум в городе.

Минимальный размер оплаты труда в Санкт-Петербурге в 2019 году увеличится на 1 тысячу рублей и составит 18 тысяч рублей. Соответствующее соглашение подписали врио губернатора Санкт-Петербурга Александр Беглов, президент Союза промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга Анатолий Турчак и председатель Ленинградской федерации профсоюзов Владимир Дербин. Александр Беглов после подписания отметил, что городу удалось найти средства на повышение минимальной зарплаты за счет оптимизации бюджета.

ГОТОВ И СТОЛ, И ДОМ



По телефону 576-10-48 можно получить информацию об услугах, предоставляемых бездомным гражданам.

В Невском районе работает отделение ночного пребывания для лиц без определенного места жительства и занятий. Оно расположено по адресу: 3-й Рабфакровский пер., д. 5, корп. 2 и рассчитано на 36 мест (предусмотрены дополнительные места для ночлега бездомных). Гражданам, кроме обогрева и ночлега, предоставляются продукты, теплые вещи и обувь, оказываются консультативные услуги и доврачебная медицинская помощь, выдаются направления на дезинфекционную обработку.

КАРТА ЗИМНИХ РАЗВЛЕЧЕНИЙ



Онлайн-карта зимних развлечений будет обновляться каждый день.

Музей «Невская застава» составляет карту зимних развлечений в Невском районе. Кто знает район лучше, чем его жители? Пора делиться своими знаниями, ведь впереди зимние каникулы. А значит, многим захочется покататься на коньках, лыжах, скатиться с головокружительной горки или потренироваться в дрифте. Расскажите в группе музея в социальной сети ВКонтакте (<https://vk.com/nevzastava>) о местах (может, у вас и фото есть?), где можно отлично провести время взрослым и детям.

ДОРОГИЕ ПЕТЕРБУРЖЦЫ!

Сердечно поздравляем вас с Новым, 2019 годом и Рождеством Христовым!

Вместе со всей страной Санкт-Петербург встречает Новый год в условиях экономической стабильности и общественного согласия.

На выборах Президента Российской Федерации петербуржцы безоговорочно поддержали нашего национального лидера Владимира Владимировича Путина и приступили к реализации стратегических инициатив, выдвинутых главой государства.

В городе с большим успехом прошел чемпионат мира по футболу. Он стал не только прекрасным спортивным праздником, но и яркой победой народной дипломатии. Гости со всех континентов увидели настоящую Россию – открытую, дружелюбную и гостеприимную.

В Санкт-Петербурге продолжается рост экономики. Открываются новые промышленные предприятия, увеличивается доля инновационных производств и высокотехнологичных рабочих мест.

Временно исполняющий обязанности
губернатора Санкт-Петербурга
А. Д. БЕГЛОВ

Рекордными по представительности и масштабам стали Петербургский международный экономический форум и Санкт-Петербургский международный культурный форум. Наш город снова удостоен престижной международной премии в области туризма World Travel Awards, получив признание лучшего туристического направления Европы.

Вместе с Балтийским флотом Санкт-Петербург отметил 315-ю годовщину со дня основания. В День Военно-морского флота у нас состоялся самый масштабный в России парад боевых кораблей. В уходящем году наш город по праву получил статус арктической столицы России – центра технологий и компетенций для освоения отечественного Заполярья.

Дорогие петербуржцы!

Пусть наступающий 2019 год принесет в ваши дома мир и согласие, достаток и семейный уют. Желаем вам крепкого здоровья, счастья, оптимизма и удачи во всех делах и начинаниях!

Председатель Законодательного
собрания Санкт-Петербурга
В. С. МАКАРОВ

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ НЕВСКОГО РАЙОНА!

Примите искренние поздравления с Новым годом и светлым праздником Рождества Христова! Особая волшебная атмосфера, которая царит в эти праздничные дни, приносит в нашу жизнь согласие, дарит немало ярких событий и впечатлений.

Пусть наступающий год будет для вас удачным и плодотворным, годом новых возможностей и профессиональных успехов, а все хорошее, что сделано в году уходящем, получит свое продолжение в будущем 2019 году. Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья, благополучия и всего самого наилучшего!

Глава администрации Невского района А. В. ГУЛЬЧУК

ПЛАНЫ-2019

НОВАЯ ЖИЗНЬ САДА
У ИВАНОВСКОГО КАРЬЕРА

Проект переустройства сада получил положительное заключение Центра экспертно-технического сопровождения. Изменения коснутся территории, расположенной между Белевским проспектом, улицами Фарфоровой, Седова и Ивановской.

Выбранный подрядчик проведет дренажные работы, приведет в порядок дорожки, подлечит старые деревья. К ним добавят молодые саженцы ценных лиственных и хвойных пород, цветущие кустарники, разобьют клумбы. Три детские площадки на улице Седова модернизируют.

Ивановский водоем – крупнейший в Невском районе. Он представляет собой затопленный карьер с тремя островами.

В карьере когда-то добывали песок для нужд Императорского фарфорового завода и грунт для насыпи железной дороги. На глубине 25 метров пробилось более 20 родников – карьер заполнился ключевой водой. Площадь сада вокруг водоема составляет 7,3 га. С просьбой привести сад в порядок в Комитет по благоустройству обращались общественные организации и жители района.

По решению главы города Александра Беглова на преобразование неблагоустроенного сада в современное общественное пространство из бюджета города выделено 214 млн рублей в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды».

Информация Комитета
по благоустройству
Санкт-Петербурга

А ВЫ ЗНАЛИ, ЧТО...

Петербургские садовники разрабатывают концепцию украшения города на 2019 год. В Год театра в каждом районе культурной столицы появятся тематические клумбы. Всего в следующем году город украсят более 7 млн цветов.





ГЛАС НАРОДА

ЧЕМУ УЧИТ ИСТОРИЯ РОССИЙСКИХ ВЫБОРОВ?

«Серебряный юбилей» избирательной системы Российской Федерации отметили в Невском районе.

В культурном центре «Троицкий» чествовали тех, кто принимает непосредственное участие в подготовке и проведении выборов: глав и членов территориальных и участковых избирательных комиссий, активных участников электоральных процессов. Организовала праздник Санкт-Петербургская избирательная комиссия при поддержке районной администрации.

Российской избирательной системе в 2018 году исполнилось 25 лет. Историческое событие –



Среди награжденных – Михаил Степанович Шевчук, председатель Совета ветеранов Невского района, который на протяжении 21 года был председателем участковой избирательной комиссии на базе школы № 348 в Рыбацком.

всенародный референдум, на котором была принята Конституция Российской Федерации и были сформированы Центральная избирательная комиссия и избирательные комиссии субъектов Российской Федерации, – состоялось в 1993 году. Это было время кардинальных перемен: в России складывалось новое общество и новая политическая система.

Как оказалось, в Невском районе немало людей, которые занимаются организацией выборов на протяжении всех этих лет, приравливаясь к постоянно меняющемуся законодательству и следя за тем, чтобы волеизъявление жителей было зафиксировано четко, а результаты выборов отражали реальные пожелания населения. Десятки фамилий членов территориальных (ТИК 5 и ТИК 24) и участковых избирательных комиссий прозвучали в ходе торжественной церемонии вручения почетных грамот Горизбиркома за активную и эффективную работу по подготовке и проведению избирательных кампаний на территории Невского района.

Среди награжденных – Михаил Степанович Шевчук, председатель Совета ветеранов Невского района, который на протяжении 21 года был председателем участковой избирательной комиссии на базе школы № 348 в Рыбацком. «Дай бог, чтобы такие праздники отмечали. А сказать я



В рамках мероприятия прошло награждение лучших работников территориальных избирательных комиссий, участковых избирательных комиссий и комиссий муниципальных образований.

хочу одно – чтобы избирательные комиссии работали честно и добросовестно, не гнались за явкой. Честные выборы – это сколько пришло голосовать, столько и пришло». Впрочем, как раз в Невском районе проблем с явкой на участки нет – на президентских выборах району удалось даже вырваться в лидеры.

С благодарностью к людям, которые «с доблестью несут основную нагрузку любых выборов, начиная с муниципальных, заканчивая президентскими», обратился Юрий Кузьмин, член Санкт-Петербургской избирательной комиссии с правом решающего голоса. Он отметил, что членам ТИКов и УИКов приходится работать с постоянно меняю-

щимся законодательством. Но обратная сторона этой сложности – повышение открытости избирательной системы.

«Не в каждой стране встретишь такие механизмы, такие законодательные новеллы, как в Российской Федерации. Это и «мобильный избиратель» для голосования на экстерриториальных участках, и QR-коды в каждом протоколе участковой избирательной комиссии. Такие вещи не всегда встретишь в самых демократических государствах Центральной и Западной Европы, в США. Когда международные наблюдатели приезжают к нам, они всегда удивляются, насколько у нас прозрачная и открытая система, которая постоянно

находится в развитии», – делится мнением Юрий Кузьмин.

Участник торжественного мероприятия в «Троицком» вице-губернатор Петербурга Константин Серов анонсировал поправки в закон о выборах губернатора, допускающие самовыдвижение, и высказал уверенность, что выборы 8 сентября в районе пройдут «так же четко, организованно и красиво», как и все предыдущие. Его уверенность разделил и глава администрации Невского района Алексей Гульчук. «Сейчас, благодаря профессиональной работе избирательных комиссий, внедрению в избирательный процесс современных технологий, российская система выборов находится на качественно новом уровне развития, характеризуется высокой степенью открытости и технологичности», – отметил глава.

Депутат Законодательного собрания Юрий Авдеев выразился образно и спрогнозировал успешное развитие избирательной системы в России: «Сегодня российской избирательной системе 25 лет – это, как в жизни, серебряный возраст, а мы постарайтесь жить до 50 лет, чтобы срок был уже золотым, а получится – и до бриллиантового дойдем!» Торжественную церемонию с речами и награждениями завершил праздничный концерт.

Юлия МЕДВЕДЕВА

ВЫСОКИЕ ДОСТИЖЕНИЯ

МЕДАЛЬНЫЙ ЗАЧЕТ НЕВСКОГО РАЙОНА

Золотую медаль специального олимпийского ордена «Честь и Благородство» получил первый заместитель главы администрации Невского района Сергей Оверчук.

В конце года на сцене Театра музыкальной комедии в торжественной обстановке были вручены награды спортсменам, успешно выступившим в 2018-м на международных и всероссийских соревнованиях, их тренерам, а также директорам спортивных школ, специалистам по адаптивной физкультуре, педагогам из школ-интернатов. Первый заместитель главы администрации Нев-

ского района Сергей Оверчук получил золотую медаль специального олимпийского ордена «Честь и Благородство». Наградами удостоены также и некоторые предприятия, находящиеся на территории Невского района и помогающие в адаптации инвалидов.

Сектор информации администрации Невского района

«Невский район победил в номинации «Лучший район Санкт-Петербурга в области адаптивной физической культуры».

С ПРАЗДНИКОМ!

НОВОГОДНИЕ ЕЛИ УКРАСИЛИ ГОРОД

Шестьдесят шесть елей установили в Петербурге

Работы по праздничному оформлению города начались еще в ноябре. «Одним из самых ярких моментов рождественского оформления станет проекция иконы Казанской Божией Матери на купол Казанского собора», – рассказали в правительстве Санкт-Петербурга. Городской Комитет по культуре составил программу из 250 мероприятий на период новогодних празд-

ников. Основным событием станет традиционная новогодняя елка в Ледовом дворце.

В рождественские праздники на стрелке Васильевского острова пройдут представления проекта «Рождественская звезда. Фестиваль огня».

Традиционно в ночь на 1 и 7 января метро закрываться не будет. Еще 10 автобусных маршрутов из спальных районов к станциям метро будут работать в ночное время.

Соб. инф.



250

городских мероприятий состоится в период новогодних праздников.

31 ДЕКАБРЯ

В новогоднюю ночь народные гулянья пройдут с 23.00 до 04.00 на Дворцовой площади, на площадке у Гостиного двора и на Малой Конюшенной улице. Петербуржцев ждет большая интерактивная программа и «Ледово-зеркальное шоу». В 3 часа ночи с пляжа Петропавловской крепости будет дан праздничный фейерверк.



СЕМЕЙНОЕ ПРЕДАНИЕ

ЧУДО ПОСЛЕ РОЖДЕСТВА

110 лет назад, 28 декабря, маленький сицилийский городок Мессина был разбужен сильными подземными толчками. А затем на дома и церкви, где еще недавно звучали рождественские песнопения, обрушились гигантские волны – цунами. Но и спасение тоже пришло с моря – русские корабли.

Возможно, вы знаете эту историю. Ведь корабли – «Цесаревич», «Слава», «Адмирал Макаров» и «Богатырь», два броненосца и два крейсера, – входили в состав Балтийского флота, да и сама спасательная операция в Мессине – это славная страница нашего прошлого.

Император Николай II говорил, что обычные моряки сделали больше, чем все дипломаты за время его царствования. И действительно, самоотверженные русские лечили, спасали, защищали пострадавших, делились едой, разбирали завалы. Население Мессины составляло 150 тысяч человек, как минимум, 60 тысяч из них погибли. Можете представить, какой хаос царил в несчастном городе! Если бы не русские...



Мой прадедушка Андрей Андреевич Науман служил корабельным столяром на крейсере «Богатырь».

Голод, раны, мародеры погубили бы еще много жизней! Но страшных последствий удалось избежать. За это итальянцы наградили спасителей медалями, русским рукоплескали по всей Европе.

Но я о Terremoto di Messina узнала не из учебников истории или статей в газетах – их появилось особенного много, когда в 2012 году на мессинской набережной установили памятник в честь русских моряков и бюст адмирала Ушакова. Мама показывала мне ретрофотографию молодого мужчины в морской форме. Карточка была немного повреждена, обернута пленкой для сохранности. На снимке – мой прадедушка Андрей, в 1908 году он служил корабельным столяром на крейсере «Богатырь». Медаль «за Мессину» моя мама видела – увы, награда не сохранилась.

Со школьных лет у меня была мечта (казавшаяся тогда несбыточной) отправиться на Сицилию, посмотреть на отстроенный город, пройтись по набережной. И вот в этом, юбилейном, году я побывала в Мессине.

Вокзал, куда прибывают поезда из Палермо, находится недалеко от набережной. Она выложена светлой плиткой, вдоль моря высажены березы – первая весточка из дома! До памятника легко пройти по этой самой набережной, если никуда не сворачивать. Уподножия скульптурной группы – два моряка помогают женщине



Бронепалубный крейсер I ранга «Богатырь».

и ребенку выбраться из-под завала – свежие цветы. Это очень трогает: помнят, благодарны! Вокруг памятника и вообще во всей Мессине удивительно чисто, как будто теми страшными волнами смыло даже пыль.

Удалось посетить и церковь, которую первой восстановили после землетрясения, – Santuario Parrocchia S.Maria Di Montalto. Ее узорчатый потолок немного похож на потолок в одном петербургском здании – научной библиотек



У подножия скульптурной группы – свежие цветы. Это очень трогает: помнят, благодарны!

лиотеке СЗИУ РАНХиГС. Домой я увезла маленькую память из местной церковной лавки – синий, как море, крестик из муранского стекла.

Лиричную поездку разбил по-итальянски забавный эпизод: готовясь пообщаться на английском, я зашла в местный муниципалитет. Увы, итальянцы были верны себе и на все только улыбались и кивали. Но мне показали массивное издание, в котором собрали всю-всю информацию о

событиях 1908 года – конечно, тоже на итальянском. Уже попроцвавшись, на выходе, я увидела в фойе несколько картин с изображением русских моряков. Молодые и серьезные лица. Им ведь было лет по 20, одним меньше, другим больше, моему дедушке – 22. Плавание-то считалось учебным, но вместо приготовления к военной службе вышел урок милосердия на века.

Анна ЧУРУКСАЕВА



«Богатырь» на фоне Мессины.

АРТЕФАКТЫ

КТО ЕЩЕ НЕ ВЫБРОСИЛ ТЕЛЕВИЗОР?

Вот уже два месяца библиотека на Искровском собирает необычную коллекцию – раритетной техники советского времени.

Старинным вещам, которые жалко выбросить, но нигде хранить, специалисты библиотеки-студии подарят вторую жизнь. Экспозиция активно пополняется. Неравнодушные читатели и жители района принесли уже более двадцати самых разнообразных предметов: радиоприемники, утюги, печатные машинки, фотоаппараты, телефоны, часы и многое другое.

Надеемся, что старшее поколение на выставке с ностальгией вспомнит свою молодость, а мо-



лодежь получит прекрасную возможность не только изучить историю технического прогресса, но и ощутить связь поколений, прикоснувшись к подлинным вещам своих бабушек и дедушек.

Выставка будет интерактивной. Посетители смогут научиться пользоваться старинным арифмометром и счетами, послушать музыку на кассетном или катушечном магнитофоне, поработать на

печатной и швейной машинках. Планируется цикл экскурсий и занятий «Техноэкскурс» для детей и взрослых. Все собранные приборы будут использоваться на занятиях и мастер-классах для описания физических законов и явлений.

Вы еще можете успеть внести свой вклад в создание выставки и получить почетный приглашенный билет на ее открытие, запланированное на 21 января.

Прием техники ведется в библиотеке-студии на Искровском проспекте, д. 6, корп. 4. Все вопросы можно задать по телефону 417-26-95.

Юлия СТАРОСТИНА,
ведущий библиотекарь
библиотеки № 7

ВЕСЕЛО-МОЛОДЕЖНО

ВХОД СВОБОДНЫЙ

В социальных сетях рассказывают о бесплатных молодежных событиях Петербурга.

Найти самые яркие молодежные события стало еще проще. Для этого надо подписаться на аккаунты #МыПетербург в социальных сетях. Сейчас проект работает на двух площадках: «ВКонтакте» (vk.com/weare_spb) и Instagram (instagram.com/weare_spb). В новостной ленте #МыПетербург ежедневно публикуют информацию о лекциях, мастер-классах, конкурсах, соревнованиях, спектаклях и концертах.

Информационно-аналитический отдел Дома молодежи Санкт-Петербурга



ДЕТИ ВОЙНЫ

БЛОКАДНИК НАШЕЛ МОГИЛУ ОТЦА

Этот год для блокадного ребенка, петербуржца Алексея Федорова, был особым. Впервые за 76 лет ему удалось побывать на могиле отца, героически погибшего в 1942-м в бою под деревней Усовка Калужской области.

ЛЮБОВЬ И РАЗЛУКА

Судьба Алексея Константиновича и его родителей с самого начала складывалась непросто. Дело в том, что его отец Георгий Кестнер был этническим немцем. Семья Кестнеров приехала на берега Невы из Саксонии еще в петровское время. Георгий родился в Петербурге, здесь жил и работал. А затем встретил красавицу Елизавету. Любовь была такой силы, что Лизу Федорову не остановили даже серьезные проблемы, неминуемые в то тре-

вожное время. А они не заставили себя ждать. За то, что девушка стала встречаться с Георгием, ее отчислили с четвертого курса Текстильного института. Тем не менее чувства победили: пара поженилась. Однако радость была недолгой: в 1939-м Георгия Кестнера арестовали и выписали из квартиры. Эти документы сохранились. Молодая жена тогда уже носила под сердцем ребенка. Алексей родился в июле 1940-го и так никогда и не увидел отца.

ЧИСЛИЛСЯ СИРОТОЙ

Когда началась блокада, мальчику было меньше года. Его мама, как могла, спасала сына от голода и холода. Ребенка сберегла, а у самой сил не осталось. Летом 1942-го Елизавета Федорова умерла. Наверняка страшная участь ждала бы и маленького Алешу, но судьба распорядилась иначе.

– До сих пор безмерно благодарен тем неизвестным людям, которые меня, кроху, нашли в нашей квартире на Рубинштейна, 25 и принесли в Дом малютки, который находился на Дворцовой набережной, 22. Как потом рассказывали, я был доходягой. Но нянечки меня подкормили, а затем нас эвакуировали в детский дом в Ивановскую область. Я числился сиротой.

Там, после долгих поисков, в 1946-м Алешу нашел его дядя Константин. Он дал племяннику свое отчество, а фамилию – мамину. В 2000-х Алексей Константинович стал интересоваться судьбой своих родителей. Выяснил, что мама похоронена на Пискаревском кладбище, а вот прошлое отца вызвало много вопросов.

– Сначала я думал, что его с такой фамилией репрессировали и расстреляли в Левашовской пу-



стоши как «врага народа». Однако все же решил написать в несколько архивов. Каково же было удивление, когда в 2010-м из центра «Возвращенные имена» получил ответ: отец воевал в Красной армии, погиб в 1942-м и похоронен в Калужской области. С тех пор у меня было одно желание – съездить на его могилу.

КРАСНОАРМЕЕЦ КЕСТНЕР

Об этой мечте Алексей Константинович рассказал, выступая в мае этого года на торжестве в честь Дня Победы в родном Невском районе. А еще через несколько дней ему позвонили из МО Рыбачье и предложили обсудить детали будущей поездки. В муниципальном образовании для этого выделили машину, а в составе небольшой делегации был и глава местной администрации Владимир Буланович.

– Не передать чувств, с которыми я подходил к мемориалу в деревне Космачево, – рассказывает ветеран. – Там на одной из памятных плит выбито: красноармеец Кестнер Георгий Александрович, 1899;

11.07.1942. Это мой отец. Я положил цветы, все ему рассказал – о маме, о своей жизни. Так спустя 76 лет состоялась наша встреча. Всего же в этой братской могиле покоится 400 бойцов, однако указаны фамилии только 110. Спасибо за милосердие, доброту всем, кто написал о моей истории и помог с организацией поездки.

Кстати, Алексей Константинович не считает свою миссию законченной. Сейчас ему хотелось бы узнать, как арестованный немец Кестнер стал красноармейцем, попал в действующую армию.

– Наверняка в архивах сохранились на этот счет документы, но мне уже 78, самому такой пласт не поднять, – сокрушается мужчина. – Вот если бы нашлись волонтеры, энтузиасты, которые смогли бы все выяснить...

Так может найдутся добровольцы? А наша газета расскажет о продолжении необычной истории.

Елена ДАНИЛЕВИЧ,
журналист «АиФ-Петербург»
для газеты «Славянка»



«Я положил цветы на могилу отца, все ему рассказал – о маме, о своей жизни».



Всего в братской могиле покоится 400 бойцов, но фамилии указаны только 110.

РАБОЧИЙ КЛАСС

ВАГОНЧИК ТРОНЕТСЯ, РЕПУТАЦИЯ ОСТАНЕТСЯ

Четыре вагона Екатеринбургского метрополитена прошли капитально-восстановительный ремонт на Октябрьском электровагоноремонтном заводе. Благодаря проведенным работам, срок эксплуатации продлен на 15 лет.

На завод приехали высокие гости. Приемку работ провел начальник службы подвижного состава метрополитена Екатеринбурга Валерий Бекетов. Он высоко оценил качество проведенного ремонта: «Доверяя эту работу специалистам ОЭВРЗ, мы знаем, что ремонт наших вагонов в Санкт-Петербурге обеспечивает содержание подвижного состава в исправном состоянии, что,

в свою очередь, гарантирует его бесперебойную работу, безопасность движения поездов Екатеринбургского метро, удобство и комфорт для наших пассажиров. Одно из условий успешного и качественного ремонта вагонов – соответствие современным требованиям и стандартам, и те возможности, и производственные мощности, которые мы увидели, посетив завод».

Вагоны, которые прошли капитальный ремонт, отвечают самым современным требованиям по уровню комфорта, энергоэффективности и эксплуатационной надежности. Были заменены или отремонтированы изношенные узлы и детали, в необходимых случаях проведена их модернизация. Специалисты завода выполнили ремонт пассажирских салонов, систем вентиляции, кабин, тележек, электродвигателей.

В пассажирских салонах применены материалы, обеспечивающие стойкость к истиранию и полное удаление загрязнений, несанкционированных надписей и рекламы. Все это позволит обеспечить опрятный вид и долговечность оборудования вагонов при минимуме затрат на их обслуживание.

Пресс-служба ОЭВРЗ

НАЦПРОЕКТ

УСПЕШНАЯ МАМА

Власти Петербурга, в рамках национального проекта «Демография», в 2019 году планируют обучить тысячу молодых мам с целью их дальнейшего трудоустройства.



Об этом сообщил первый заместитель председателя городского Комитета по труду и занятости Николай Рогачев. «Мы должны уже в следующем году увеличить подготовку в два раза, а к 2024 году – в 4,5 раза», – сказал Рогачев. По его словам, в текущем году обучение прошли 534 молодые мамы, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком.

На эти цели в бюджете Петербурга на 2019 год заложено 20,8 млн руб. С 2020 года городские власти рассчитывают получить софинансирование из федерального бюджета. В 2020-2021 годах обучение будут ежегодно проходить более

1,8 тыс. женщин, а в 2022-2024 годах – почти по 2,3 тыс. молодых мам. Кроме того, в рамках нацпроекта, до 2024 года в Петербурге планируют переобучить или повысить квалификацию не менее 10,7 тыс. жителей предпенсионного возраста. В 2019 году на обучение почти 1,8 тыс. человек выделено свыше 122 млн руб. из федерального и регионального бюджетов. Средства пойдут не только на оплату обучения, но и выплату стипендии в размере федерального минимального размера оплаты труда (более 11 тыс. руб.).

По материалам ТАСС

«Заказчик высоко оценил качество работ, выполненных специалистами Октябрьского электровагоноремонтного завода.»

НА ДОРОГАХ

В НОВЫЙ ГОД БЕЗ ТРАГЕДИЙ

С 24 декабря по 14 января в Невском районе проходит профилактическое мероприятие «Внимание — дети!»

В период зимних каникул отделом ГИБДД УМВД России по Невскому району будет усилен контроль за соблюдением водителями скоростных режимов в местах притяжения и концентрации детей и подростков, правил проезда пешеходных переходов, а также правил перевозки детей.

Самыми распространенными ошибками, которые совершают дети, являются: неожиданный выход из-за стоящего транспорта, неожиданный выход на проезжую часть в неустановленном месте, неподчинение сигналам светофора, движение во дворе не по тротуару.

В наших силах объяснить ребенку простые Правила дорожного движения: переходить проезжую часть дороги только по пешеходному переходу, только на зеленый сигнал светофора; вступая на проезжую часть, убедиться, что все транспортные средства остановились и пропускают пешехода; не



«Только совместными усилиями можно добиться того, что люди перестанут гибнуть на дорогах!»

выбегать на проезжую часть вне зоны видимости водителя транспортного средства и т.д.

Отпуская ребенка на улицу, старайтесь одевать его в одежду со светоотражающими элементами, ведь на дворе зима, а это значит, что темнеет раньше, и пешеход становится менее заметным для водителя. Особая ответственность ложится на плечи водителей. Просим вас включать ближний свет фар и быть предельно внимательными к местам возможного появления детей на проезжей части, заранее

снижайте скорость перед пешеходными переходами, во дворах, используйте детские удерживающие устройства при поездках даже на небольшие расстояния.

Уважаемые участники дорожного движения! Соблюдение Правил дорожного движения поможет нам уберечь детей от травм и увечий.

А. С. МИХАЙЛОВ,
заместитель начальника
ОГИБДД УМВД России
по Невскому району
Санкт-Петербурга

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ

ПЕНСИОНЕРЫ, НЕ ВЕРЬТЕ «ДОБРОЖЕЛАТЕЛЯМ»!

Участились случаи дезинформирования населения о правах и обязанностях по вопросам, находящимся в ведении Пенсионного фонда.

В очередной раз отметим, что все услуги Пенсионного фонда России являются бесплатными и попадают под категорию государственных услуг, предоставляемых населению. Полный цикл работ специалистов Пенсионного фонда по оказанию той или иной услуги имеет бесплатную основу на протяжении всего процесса.

Но, сегодня мы имеем тревожные сигналы, дающие основание говорить об активной информа-

ционно-разъяснительной деятельности коммерческих организаций, в результате которой у граждан возникает множество вопросов и жалоб в адрес органов ПФР.

Такие компании, как ООО «Центр содействия развитию финансовой грамотности и социальных инициатив», АНО КЦ «Институт финансового развития и социальных проектов», «Институт единых социальных программ» и другие, не имея опыта работы с пенсионным и социальным законодательством, могут предоставлять неполную и/или не вполне корректную информацию населению, сотрудникам трудовых коллективов и государственных учреждений. Отметим также, что подобные организа-

ции преследуют коммерческие цели, направленные, в том числе, на получение прибыли от продаж финансовых продуктов.

В свете вышеизложенной информации, убедительно просим граждан быть внимательными при взаимодействии с такими организациями и принимать во внимание факт отсутствия взаимосвязи подобных учреждений с органами ПФР. Будьте бдительны, заботьтесь о собственном благополучии и благосостоянии близких – обязательно уточняйте потенциально недостоверную информацию у операторов «горячей линии» Управления по телефону: 303-68-33 и 303-68-18.

Управление Пенсионного фонда в Невском районе

ОБЪЯВЛЕНИЕ

На основании ст. 157.2 Жилищного кодекса Российской Федерации от 29.12.2004 № 188-ФЗ, ПАО «ТГК-1» с 01.01.2019 расторгает договор теплоснабжения с ПАО «ТГК-1» и ТСЖ «Правобережное» (Дальневосточный пр., д. 69, корп. 5, 6) в связи с ненадлежащим исполнением обязательств по оплате тепловой энергии.

От жителей в этой ситуации не требуется никаких дополнительных действий. Согласно ст. 157.2 Жилищного кодекса, в случае одностороннего расторжения договора с управляющей компанией, заключение отдельного нового договора с физическими лицами не требуется. По всем вопросам жители могут обращаться в Клиент-

ский центр ПАО «ТГК-1» по адресу: 197198, Санкт-Петербург, пр. Дроблюбова, д. 16, корп. 2, лит. А, Бизнес-центр «Арена Холл». Телефон +7 (812) 688-32-88, email: clients_spb@tgc1.ru.

Сектор информации администрации Невского района

ПРАВОВОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ

ЗНАК «ШИПЫ» ТЕПЕРЬ НЕ НУЖЕН

Постановлением Правительства РФ внесены изменения в Правила дорожного движения, согласно которым с водителей сняли обязанность клеить знак «Шипы» на автомобиль.

Указанная обязанность была закреплена в Правилах дорожного движения и не менялась с момента их издания в 1993 году.

Вместе с тем, лишь с 4 апреля 2017, года в связи со вступлением в силу постановления Правительства Российской Федерации от 24 марта 2017 года № 333, отсутствие опознавательного знака «Шипы» вошло в перечень неисправностей, при которых запрещалась эксплуатация транспортных средств, что, в соответствии с ч. 1 ст. 12.5 КоАП РФ, являлось административным правонарушением, влекущим наложение предупреждения или штрафа в размере 500 рублей.

Знак «Шипы» потерял свою актуальность в связи с тем, что в настоящее время динамические характеристики движения ав-

томобиля в значительной мере определяются другими факторами (конструкцией транспортного средства; степенью его загруженности; наличием современных электронных систем, способствующих торможению, стабилизации и др.). Таким образом, установка этого знака на современных автомобилях не позволяет другим участникам движения однозначно судить о вероятном характере их движения, особенно в условиях неоднородного дорожного покрытия, характерного для зимних условий.

Изменения вступили в силу с 8 декабря 2018 года.

Р. А. ДАВЛЕТШИН,
заместитель прокурора
района, советник юстиции

ДОЛОЙ СВАЛКИ!

КУДА СДАВАТЬ БАТАРЕЙКИ И БУТЫЛКИ ИЗ-ПОД ШАМΠΑНСКОГО?

5 января у торгового центра «Смайл» состоится акция «Раздельный сбор», куда можно принести пластиковые контейнеры и стеклянные бутылки, оставшиеся после новогоднего застолья. А экомобиль заберет опасные отходы.

К опасным отходам относятся ртутные термометры, батарейки, энергосберегающие лампы. Мусор собирают в специальные емкости, которые нивелируют негативное влияние на окружающую среду. Известно, что в уходящем году «зеленые» машины собрали 25,7 тонн отходов.



В ДЕКАБРЕ ЭКОМОБИЛЬ ПРИЕДЕТ В НЕВСКИЙ РАЙОН ПО АДРЕСАМ:

28 декабря, тел. 8 952 219-90-23

- МО № 54: ул. Дыбенко, д. 25, корп. 1 – с 13.30 до 14.30.
 - МО Оккервиль: пр. Солидарности, д. 5 – с 15.00 до 16.00.
 - МО Правобережный: ул. Латышских стрелков, д. 11, корп. 4 – с 16.30 до 17.30 и ул. Ворошилова, д. 3, корп. 3 – с 18.00 до 19.00.
- 29 декабря, тел. 8-952-219-87-43**
- МО Народный: ул. Новоселов, д. 5а – с 13.30 до 14.30.
 - МО Невский округ: Октябрьская наб., д. 24/3 – с 15.00 до 16.00 и ул. Коллонтай, д. 12 корп. 2 – с 16.30 до 17.30.
 - МО Правобережный: ст. м. «Пр. Большевиков», вдоль пр. Большевиков, д. 1 – с 18.00 до 19.00.

30 декабря, тел. 8-952-219-87-43

- МО Рыбацкое: пр. Обуховской Обороны, д. 289, корп. 1 – с 13.30 до 14.30 и ст. м. «Рыбацкое», Тепловозная ул., напротив О/м Рыбацкое – с 15.00 до 16.00 и Шлиссельбургский пр., д. 6 – с 16.30 до 17.30.
- МО Обуховский: ст. м. «Пролетарская», пр. Обуховской Обороны, д. 227-229 – с 18.00 до 19.00

31 декабря, тел. 8-952-219-89-03

- МО Невская застава: пр. Обуховской Обороны, д. 95, корп. 9 – с 13.30 до 14.30 и пр. Елизарова, д. 29 – с 15.00 до 16.00.
- МО Ивановский: ул. Цимбалина, д. 42 – с 16.30 до 17.30 и ст. м. «Ломоносовская», пер. Матюшенко, д. 10 – с 18.00 до 19.00.

ПАРТЕР

В ГОСТЯХ У НЕЗНАЙКИ

Театр-фестиваль «Балтийский дом» завершает год премьерой «Путешествие Незнайки и его друзей».

Яркий, озорной, музыкальный спектакль о путешествии Незнайки, Знайки, художника Тюбика, инженера Винтика, доктора Пилюлькина и композитора Гусли для маленьких и больших зрителей, которые всегда готовы к приключениям.

«Эй, Незнайка, полезай-ка в воздушный шар!» – командовал капитан корабля Знайка, и компания коротышек из Цветочного города понеслась через облака к невероятным и захватывающим событиям! По дороге герои всемирно любимой сказки Николая Носова попадут в грозу, совершат вынужденную посадку, познакомятся с очень умными малышками и, конечно же, поймут, что нет ничего



важнее на белом свете, чем крепкая дружба.

Ой, а что же Незнайка? Этот смешной мальчишка в голубой шляпе с кисточкой старается быть полезным, но у него ничего не получается. «Незнайка, не пой!», «Незнайка, не ной!», «Незнайка, не ври!», «Незнайка, не ленись!» – легко так говорить, а вы бы сами попробовали, прежде, чем жизни учить! На-

ходить выход из сложных ситуаций Незнайке помогают находчивость, изобретательность и оптимизм.

Что еще нужно детям? Чтобы родители привели их в театр, поселились вместе с ними и пели любимые песни! Театр-фестиваль «Балтийский дом» 29 и 30 декабря, 2 и 6 января.

Надежда КОКАРЕВА

БЕЗОПАСНОСТЬ

ПРАЗДНИК БЕЗ СЛЕЗ

Череда новогодних утренников в школах и детских садах – атрибут зимнего праздника. О чем следует помнить, чтобы веселье и детский смех не омрачились вызовом пожарной охраны?



За пожарную безопасность во время проведения развлекательного мероприятия несет ответственность руководитель учреждения. Перед началом утренника помещение проверяется на соответствие основным требованиям пожарной безопасности:

- месторасположение не выше второго этажа при проведении праздника в здании с горючими перекрытиями;
- наличие как минимум двух выходов для эвакуации, обозначенных работающими световыми указателями с надписью «Выход» белого цвета на зеленом фоне, подключенными к сети аварийного или эвакуационного освещения здания;
- елка должна крепиться на устойчивом основании (подставка) с таким расчетом, чтобы не затруднялся выход из помещения. Ветки елки должны находиться на расстоянии не менее одного

метра от стен и потолков. Иллюминация елки должна быть смонтирована прочно, надежно и с соблюдением требований Правил устройства электроустановок. Лампочки в гирляндах должны быть мощностью не более 25Вт. Электропровода должны иметь исправную изоляцию и подключаться к электросети при помощи штепсельных соединений. При неисправности елочного освещения (сильное нагревание проводов, мигание лампочек, искрение и т. п.) иллюминация должна быть немедленно отключена и не включаться до выяснения неисправностей и их устранения;

- отсутствие свечей, хлопушек, фейерверков и прочей пиротехники в помещении;
- исправное состояние и близкое расположение средств пожаротушения и связи.

На мероприятии с участием детей должны постоянно при-

существовать ответственные лица: воспитатели, учителя или дежурные преподаватели. Они отвечают за строгое соблюдение мер пожарной безопасности и эвакуируют людей в случае задымления или пожара.

Перед утренником обязательно должен быть составлен поименный список присутствующих детей, с которым сверяются во время эвакуации.

О правилах пожарной безопасности на елках не следует забывать и родителям. Стоит помнить о том, что в нарядах у детей не должно быть легковоспламеняющихся элементов из ваты, картона, бумаги или марли.

Следуя простым рекомендациям, вы легко обеспечите безопасность в Новый год для себя и своих близких.

СПб ГКУ

«ПСО Невского района»

КЛАССИКА НА ВСЕ ВРЕМЕНА

НОВОГОДНЯЯ МИСТЕРИЯ

Спектакль-концерт «Щелкунчик» – это необычное прочтение известной рождественской сказки.



Знакомая с детства музыка П. И. Чайковского прозвучит под аккомпанемент джазового ансамбля и вибафона. А любимые герои оживут с помощью песочной анимации. После спектакля каждый ребенок сможет самостоятельно порисовать песком, поиграть на вибафоне и попробовать себя в роли музыканта оркестра шумовых ударных инструментов.

Вход на мероприятие свободный. Исторический парк «Россия – моя история» (Бассейная, ул. д. 32, стр.1), 29 декабря в 16.00

Пресс-служба
Исторического парка

ХОЧУ НА СЦЕНУ

А НЕ ЗАМАХНУТЬСЯ ЛИ НА ШЕКСПИРА?

Вы когда-нибудь мечтали о сцене? Хотели бы ощутить это неповторимое чувство, когда ты стоишь в свете софитов, а в шаге от тебя – затемненный зал, и зритель ловит каждое твое слово?



Если это ваша мечта, мы поможем ей сбыться! Дом культуры «Рыбацкий» открывает новый проект – литературно-музыкальную гостиную «Свиристель» для творческих людей.

Идея проведения таких встреч зрела давно. Мы подбирали наиболее оптимальную форму, определяли целевую аудиторию проекта. Встречи будут проходить раз в два месяца. Гостем может стать любой желающий, который готов продемонстрировать свои таланты в поэзии, чтении стихов, исполнительском мастерстве или хореографии. Каждому участнику гостинной выдается абонемент, где указана тематика предстоящих встреч.

Мы приглашаем талантливых людей со всего Невского района стать частью нашего творческого проекта, быть его участником, выступать как на сцене Дома культуры «Рыбацкий», так и ездить с концертными программами по площадкам культурно-досуговых и социальных учреждений города.

Вторая встреча в литературно-музыкальной гостинной «Свиристель» состоится уже в январе! Поскольку количество участников на встрече ограничено, просим желающих заранее позвонить по телефону 707-02-16.

Любовь ТЕРЕЩЕНКО,
методист ДК «Рыбацкий»

СЛАВЯНКА
СЕГОДНЯ

ГАЗЕТА НЕВСКОГО РАЙОНА
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

И. о. главного редактора:
Анна Александровна Чуруксаева
Редакционный совет:
М. Букина, Т. Лапшина, В. Орлова,
Н. Перхальская, А. Политыкин,
Е. Попов, М. Шапошникова,
А. Селезнев – председатель



Газета издается Санкт-Петербургской общественной организацией «Невская сторона» в сотрудничестве с пресс-службой администрации Невского района и пресс-службой Законодательного собрания Санкт-Петербурга. Учредители – В. К. Завадский, А. Е. Ловягин, А. С. Селезнев, С. В. Яковлев. Газета зарегистрирована Северо-Западным региональным управлением Комитета Российской Федерации по печати (Санкт-Петербург). Регистрационный № П1726 от 24.11.95 г. Перепечатки приветствуются со ссылкой на газету «Славянка сегодня». Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются. Исполнительный директор И. Грабко. Редактор номера Л. Царькова. Дизайнер-верстальщик М. Овчинников.

Адрес редакции, издателя: 192177, СПб., Караваяевская ул., д. 30
Телефон: 958-59-05. E-mail: laz@mail.ru,
<http://www.nslav.spb.ru/>, <https://vk.com/club90376138>

Отпечатано в типографии ООО «Фирма «Курьер»,
196105, Санкт-Петербург, Благодатная ул., д. 63, корп. 6
Заказ № 1349.

Подписано в печать 27 декабря 2018 г.
Сдача номера: по графику – 21.00, фактически – 21.00.
Распространяется бесплатно. Тираж 50 000 экземпляров.

Материалы, отмеченные знаком ✓, публикуются на платной основе. За содержание материалов, публикуемых на платной основе, ответственность несет заказчик. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.



НА ВСЕРОССИЙСКОМ КОНКУРСЕ СМИ ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ЗНАКОМ «ЗОЛОТОЙ ФОНД ПРЕССЫ – 2015»

Выпуск осуществлен при финансовой поддержке Комитета по печати и взаимодействию со средствами массовой информации